

# Κινέζοι δημοσιογράφοι σε Θεσσαλονίκη και Χαλκιδική

Συναντήθηκαν και με τον υπουργό Μακεδονίας και Θράκης Θ. Καράογλου

**Γ**ια ζητήματα που άπτονται της σύμφιξης των εμπορικών, επενδυτικών και τουριστικών σχέσεων της Βόρειας Ελλάδας με την Κίνα συζήτησε ο Υπουργός Μακεδονίας και Θράκης, κ. Θεόδωρος Καράογλου, με αντιπροσωπεία κινέζων δημοσιογράφων, που καλύπτουν οικονομικό και τουριστικό ρεπορτάζ σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης της χώρας τους, με αφορμή την παρουσία των τελευταίων στην πόλη της Θεσσαλονίκης.

Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση του ΥΜΑΘ, ο κ. Καράογλου υποδέχθηκε την αντιπροσωπεία στο Διοικητήριο και πρόετρεψε τους Κινέζους δημοσιογράφους, οι οποίοι συνοδεύονταν από τον εντεταλμένο σύμβουλο του Δήμου Θεσσαλονίκης για θέματα τουρισμού και διεθνών σχέσεων κ. Σπύρο Πέγκα και τον Γενικό Διευθυντή του Οργανισμού Τουρισμού Θεσσαλονίκης κ. Νίκο Σαμπουντζή, να συμβάλλουν και αυτοί από την πλευρά τους στην επέκταση της ελληνοκινεζικής συνεργασίας σε επίπεδο Βόρειας Ελλάδας.

Αναφερόμενος στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης, ο ΥΜΑΘ τόνισε ότι χάρη στη γεωστρατηγική του θέση και σε συνδυασμό με την άμεση πρόσβαση που έχει σε αυτοκινητοδρόμους και σιδηροδρομικό δίκτυο, μπορεί να αποτελέσει διαμετακομιστικό κόμβο για την προώθηση των κινεζικών προϊόντων σε όλη την Ευρώπη. Όσον αφορά τον τουρισμό, ο κ. Καράογλου προέτρεψε την αντιπροσωπεία των κινέζων δημοσιογράφων να αναδείξουν τις φυσικές ομορφιές και τα πλούσια ιστορικά μνημεία της Μακεδονίας και της Θράκης, ενώ κάλεσε τους τοπικούς επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στον εισερχόμενο τουρισμό να επενδύσουν στις ήδη υπάρχουσες καλές σχέσεις συνεργασίας με την Κίνα προκειμένου, όπως είπε, να αυξηθεί το ρεύμα Κινέζων τουριστών προς τη Μακεδονία και τη Θράκη.

Μετά τη συνάντηση ο κ. Καράογλου δήλωσε: «Οι Έλληνες τρέφουν μεγάλη εκτίμηση, αγάπη και σεβασμό για τους Κινέζους. Ελλάδα και Κίνα αποτελούμε τους δυο βασικούς πολιτιστικούς πυλώνες παγκοσμίως. Ήρθε, λοιπόν, η ώρα να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και σε εμπορικό, επενδυτικό και τουριστικό επίπεδο, ξεκινώντας μια συνεργασία η οποία θα είναι αμοιβαία επωφελής. Η πρόσφατη επίσκεψη του Πρωθυπουργού, κ. Σαμαρά, στην Κίνα άνοιξε το δρόμο. Η σημερινή συνάντησή τον ιευρύνει σε επίπεδο Βόρειας Ελλάδας».



## Το τρίτο πόδι της Χαλκιδικής «ταξιδεύει» στη Σαγκάη

Εν τω μεταξύ, οι έξι εκπρόσωποι Τύπου από τη μακρινή Σαγκάη, επισκέφθηκαν για δύο ημέρες (στις 8 & 9 Ιουλίου) τον Αθωνα αλλά και περιοχές γύρω από το Αριστοτελικό Βουνό. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης Προ του Αθω, «το Άγιον Όρος, η γενέτειρα του Αριστοτέλη, ο χώρος της

διάρνηγας του Ξέρξη, τα οθωμανικά λουτρά του Μαχαλά των Μαδεμοχωρίων ήταν εκείνα τα σημεία που τράβηξαν την προσοχή, ενώ το ενδιαφέρον τους παρέμεινε αμείωτο κατά τη διάρκεια της επίσκεψης στον παραδοσιακό οικισμό της Αρναίας αλλά και στο νησί της Αμμουλιανής». Δεδομένου ότι η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο διεξαγωγής του Mount Athos Area Gourmet 2013, οι δημοσιογράφοι ενημερώθηκαν για τις δραστηριότη-

τες του θεσμού και δοκίμασαν πολλά από τα menu του, εκφράζοντας έντονο ενδιαφέρον για τις εκδηλώσεις και τα προϊόντα της θεματικής εβδομαδιαίας ενότητας με τίτλο «Η αρχαιοελληνική κουζίνα». Η επίσκεψή τους αποτελεί μέρος και δραστηριότητα του εκπαιδευτικού ταξιδιού που οργάνωσε / πραγματοποίησε το τουριστικό γραφείο Meli Tours στην Κεντρική Μακεδονία, στοχεύοντας στην προβολή και προώθηση της περιοχής στην αγορά της Σαγκάης.